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здатним інтегрувати новітні технології, методики та цінності у навчально-

виховний процес. 

Ключовим чинником професійної ідентичності педагога стає 

інноваційна компетентність – комплекс знань, умінь та ціннісних орієнтацій, 

що забезпечує його готовність до творчого пошуку, використання цифрових 

інструментів, критичного мислення та формування в учнів навичок XXI 

століття. Саме вона визначає конкурентоспроможність української освіти на 

світовому рівні та її здатність відповідати викликам глобалізації. 

Формування інноваційної компетентності сучасного вчителя є не лише 

професійною вимогою, а й суспільною потребою: від цього залежить якість 

освітнього процесу, розвиток людського капіталу та успішність національної 

модернізації. 

Мета статті є визначення ролі інноваційної компетентності як 

ключового чинника формування професійної ідентичності сучасного вчителя та 

обґрунтувати її значення для модернізації системи освіти України в умовах 

глобалізаційних змін і післявоєнного відновлення. 

Завдання:  

1. Проаналізувати глобалізаційні виклики та тенденції розвитку 

освіти, що впливають на формування інноваційних компетентностей. 

2. Визначити особливості розвитку інноваційної компетентності 

вчителя у післявоєнний період відновлення України. 

3. Охарактеризувати перспективи трансформації освітнього 

середовища, де інноваційна компетентність виступає ядром професійної 

культури та педагогічної діяльності. 

Проблему формування інноваційної компетентності вчителя та 

впровадження інноваційних підходів у педагогічний процес досліджували 

численні українські науковці (Н. Алексєєнко, Н. Вєнцева, М. Воровка, 

О. Готько, І. Дичківська, С. Дружилов, О. Євдокімова, А. Єрмоленко, 

О. Ігнатович, О. Карапетрова, О. Ковальова, І. Ковальчук, В. Кулішов, 
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М. Опачко, Л. Петриченко, Г. Розлуцька, В. Сластьонін, Н. Ткачук, 

В. Чудакова, С. Шевчук та ін.). А процес розвитку інноваційної компетентності 

передбачає розуміння сутності інновацій, їх значення для суспільства та вищої 

освіти, а також усвідомлення потреби змін для досягнення успіху. Її 

формування базується на аналізі інноваційного освітнього середовища та 

діяльності учасників освітнього процесу, що створює умови для ефективної 

інноваційної практики [2, с. 763]. 

Для формування цілісного бачення поняття «інноваційна компетентність 

сучасного вчителя» доцільно зазначити, що це не просто сума знань, а складна 

інтегративне утворення особистості, яке визначає готовність і здатність 

педагога до оновлення освітньої реальності.  

Згідно з «Енциклопедією освіти», інноваційна компетентність виконує 

роль такого «двигуна» професійного розвитку, оскільки вона: 

1. Забезпечує конкурентоспроможність вчителя. 

2. Створює умови для формування «навичок майбутнього» у здобувачів 

освіти. 

3. Дозволяє педагогу виступати не просто ретранслятором знань, а 

дизайнером освітнього середовища [1]. 

Отже, інноваційна компетентність – це динамічна характеристика 

сучасного вчителя, яка виявляється в його здатності генерувати, засвоювати та 

успішно реалізовувати прогресивні зміни в навчально-виховному процесі для 

досягнення якісно нових результатів. 

Окреслюючи зазначені завдання дослідження, інноваційна 

компетентність вчителя сьогодні є не просто сукупність знань про нові 

методики, а стратегічний ресурс національної безпеки та розвитку, що 

формується під впливом трьох ключових векторів. 

1. Вектор глобалізації, яка вимагає від освіти переходу від 

«запам’ятовування» до «оперування» – цифровізація, гнучкість та 

персоналізація й здійснює вплив на компетентність: вчитель має стати 
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фасилітатором, який володіє ШІ, критичним мисленням та навичками 

міжкультурної комунікації. 

2. Вектор відновлення – національний контекст через унікальність 

ситуації в Україні полягає в тому, що інновації впроваджуються одночасно з 

подоланням наслідків війни і саме тому пріоритет зміщується на цифрову 

стійкість та психосоціальну підтримку. А процес розвитку інноваційної 

компетентності у цей період – це здатність вчителя забезпечувати 

безперервність освіти в будь-яких умовах, використовуючи гнучкі формати 

(змішане навчання) та інноваційні технології подолання освітніх втрат. 

3. Вектор трансформації – перспектива майбутнього освітнього 

середовища полягає у зміні самої ролі вчителя в культурі суспільства, ядром 

якої є інноваційна компетентність в процесі професійної підготовки. Це означає 

постійний пошук ефективніших шляхів навчання та відмову від застарілих 

догм. 

Зараз вища школа перетворюється на «живу екосистему», де вчитель – 

це дизайнер індивідуальних траєкторій розвитку дитини, а інноваційність є 

природним способом його професійного існування. 

Узагальнюючи завдання, можна стверджувати: формування інноваційної 

компетентності вчителя є обов’язковою умовою переходу від традиційної 

моделі освіти до адаптивної системи майбутнього, яка здатна адекватно 

відповідати як на глобальні технологічні виклики, так і на специфічні потреби 

повоєнного українського суспільства. І саме у післявоєнний період інноваційна 

компетентність вчителя стає стратегічним ресурсом держави. Вона забезпечує 

перехід від «освіти виживання» до «освіти розвитку», здатної виховати 

покоління, готове до викликів глобального світу та відбудови суверенної 

України. 
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НАУК В УМОВАХ ОСВІТНІХ ТРАНСФОРМАЦІЙ УКРАЇНИ 
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